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Α.1  Λάθος Α.2  Σωστό Α.3  Σωστό Α.4  Λάθος Α.5  Σωστό  
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Οι τιµές των παραγωγικών συντελεστών. Η µεταβολή της τιµής ενός ή περισσότερων από τους 
συντελεστές που χρησιµοποιούνται στην παραγωγή ενός αγαθού συνεπάγεται τη µεταβολή του κόστους 
παραγωγής του. Αν υπάρχει αύξηση των τιµών των παραγωγικών συντελεστών, αυξάνεται το κόστος του 
αγαθού για κάθε επίπεδο παραγωγής. Αυτό σηµαίνει µετατόπιση της καµπύλης του οριακού κόστους προς τα 
πάνω και αριστερά. Το ανερχόµενο τµήµα της καµπύλης του οριακού κόστους, από το σηµείο που τέµνει το 
µέσο µεταβλητό κόστος και µετά, είναι η καµπύλη προσφοράς της επιχείρησης και µετατοπίζεται αριστερά. 
Η καµπύλη προσφοράς από τη θέση S0S0 µετατοπίζεται στη θέση S1S1 και η προσφερόµενη ποσότητα στην 
τιµή Ρ από Q0 αρχικά µειώνεται σε Q1. 
Το αντίθετο ακριβώς συµβαίνει, όταν µειώνονται οι τιµές των παραγωγικών συντελεστών για το αγαθό, µε 
αποτέλεσµα να µειώνεται το κόστος παραγωγής. Η καµπύλη προσφοράς µετατοπίζεται στη θέση S2S2, όπου η 
προσφερόµενη ποσότητα που αντιστοιχεί στην τιµή Ρ αυξάνεται από Q0 σε Q2. 
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Γ.1   Θα χρησιµοποιηθεί ο τύπος : 

Α.Ε.Π. τρ.τιµ. = P � Q   
 
 
Γ.2   Θα χρησιµοποιηθεί ο τύπος : 

∆.Τ. = 
2002Ρ

Ρ
 � 100 

 
 
Γ.3 Θα χρησιµοποιηθεί ο τύπος : 

Α.Ε.Π. στ.τιµ. = 
∆.Τ.

τρ.τιµ. Α.Ε.Π.
 � 100 

 
 

Έτος 
Ποσότητα 

(Q) 
Τιµή 
(P) 

Α.Ε.Π.  
τρέχουσες τιµές  

∆είκτης 
Τιµών (%) 

Α.Ε.Π.  
σταθερές τιµές 

2002 50 10 500 100 500 
2003 60 12 720 120 600 
2004 70 15 1050 150 700 
2005 50 20 1000 200 500 

 
 
 
 
 
 
 

 

∆.1    Α → Γ : ΕD = 
∆Ρ
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 Β → ∆ : ΕD = 
∆Ρ
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 � 

Β

Β
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∆.2  Επειδή η απόλυτη τιµή της ελαστικότητας είναι µικρότερη της µονάδας, η ζήτηση χαρακτηρίζεται 
   ανελαστική.    

 
 

∆.3 Α → Β : ΕΥ = 
∆Υ

∆Q
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 ∆ → Γ : ΕΥ = 
∆Υ

∆Q
 � 

∆

∆
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∆.4 Επειδή η εισοδηµατική ελαστικότητα είναι θετική, το αγαθό χαρακτηρίζεται κανονικό 
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